

Обґрунтування до проєкту постанови НКРЕКП «Про застосування санкцій до ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ» за недотримання вимог нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку природного газу, та порушення Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з розподілу природного газу та здійснення заходів державного регулювання» та проєкту розпорядження НКРЕКП «Про усунення порушень ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ»

Відповідно до Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг», на підставі Плану здійснення заходів державного контролю суб'єктів господарювання, що провадять діяльність у сферах енергетики та комунальних послуг, на 2024 рік, затвердженого постановою НКРЕКП від 22 листопада 2023 року № 2202, постанови від 08 травня 2024 року № 892 «Про збільшення строку проведення планової перевірки ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ» та посвідчення на проведення планової перевірки від 09 квітня 2024 року № 163, Сектором НКРЕКП у Тернопільській області у термін з 26 квітня 2024 року по 23 травня 2024 року проведено планову перевірку щодо дотримання ДЕРЖАВНИМ ПІДПРИЄМСТВОМ «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРАВЛІННЯ З ПОСТАЧАННЯ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ГАЗУ» (далі – ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ», Товариство, Ліцензіат) вимог нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку природного газу, та Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з розподілу природного газу, затверджених постановою НКРЕКП від 16 лютого 2017 року № 201 (далі – Ліцензійні умови) щодо здійснення господарської діяльності з розподілу природного газу за період діяльності з 01 січня по 31 грудня 2023 року.

За результатами планової перевірки ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ» складено Акт від 23 травня 2024 року № 206 (далі – Акт перевірки). Пояснення до Акта перевірки надані Ліцензіатом листом від 29 травня 2024 року № 248 (далі – Пояснення).

Актом перевірки зафіксовано наступні порушення нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку природного газу, та Ліцензійних умов:

№ з/п	Виявлене порушення	Суть порушення
1	підпункту 13 пункту 2.2 глави 2 Ліцензійних умов у частині обов'язку Ліцензіата забезпечити належну організацію та функціонування особистого кабінету споживача в мережі Інтернет	Товариством не забезпечено функціонування особистого кабінету для юридичних споживачів у мережі Інтернет. <i>(стор. 19 - 20 Акта)</i> <i>Відповідно до Пояснень, на час проведення планової перевірки особистий кабінет юридичної особи - не побутового споживача ДП «Кременецьке УПРГ» не працював так як, відповідно до наданого раніше технічного завдання перебував на стадії розробки.</i> <i>Листом від 11.09.2023р. № 514 з додатком ДП «Кременецьке УПРГ» інформувало Сектор НКРЕКП в Тернопільській області про те, що Підприємством надане відповідне технічне завдання на адресу основного розробника програмних продуктів сфери розподілу газу – ТзОВ «Компанія «ЛІАНА» на розробку програмного продукту «Особистий кабінет побутового споживача». Станом на 29.05.2024 даний програмний продукт перебуває на стадії розробки в тому числі і для ДП «Кременецьке УПРГ».</i> <i>Кінцева дата надання послуги згідно з умовами укладеного договору – 2024 рік.</i>
2	підпункту 16 пункту 2.2 глави 2 Ліцензійних умов у частині використання коштів, отриманих за рахунок надання послуг розподілу природного газу,	У 2023 році фактичні витрати на послуги розподілу природного газу не відповідали витратам, які встановлені структурою тарифу на послуги розподілу природного газу, затвердженою постановою НКРЕКП від 22 грудня 2021 року



	<p>передбачених структурою тарифу (річної планованої тарифної виручки) у визначеному розмірі та за цільовим призначенням та з дотриманням принципів здійснення закупівель відповідно до вимог Закону України «Про публічні закупівлі»</p>	<p>№ 2780 «Про встановлення тарифу на послуги розподілу природного газу для ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ».</p> <p>Тарифна виручка: передбачена тарифом – █████ тис. грн, скоригована на факт – █████ тис. грн (відхилення – █████ тис. грн), фактична відповідно до форми 86/г-НКРЕКП-газ моніторинг – █████ тис. грн. (відхилення – █████ тис. грн).</p> <p style="text-align: right;"><i>(стор. 26 - 39 Акта)</i></p> <p><i>За Поясненнями Ліцензіата, однією з причин зменшення обсягу замовленої потужності, зменшення об'ємів споживання газу стала агресія російської федерації на територію України. Також, збільшились фактичні виробничі витрати та втрати під час з розподілу природного газу, що спричинено значно вищим рівнем інфляції у порівнянні із затвердженою величиною витрат у структурі тарифу на послуги розподілу природного газу. Все це унеможливило дотримання встановленої структури тарифу.</i></p>
3	<p>підпункту 21 пункту 2.2 глави 2 Ліцензійних умов у частині виконання плану розвитку газорозподільної системи на наступні 10 років, зокрема, Плану розвитку газорозподільної системи на 2023 – 2032 роки газорозподільного підприємства ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ», затвердженого постановою НКРЕКП від 19.12.2022 № 1722 (далі – Плану розвитку на 2023 - 2032 роки)</p>	<p>Станом на 31.12.2023 при запланованому фінансуванні в сумі █████ тис. грн, фактичне фінансування заходів склало █████ тис. грн, фактично виконання заходів (підтверджено документами первинного обліку) – █████ тис. грн.</p> <p>ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ» у 2024 році не довиконувало заходи Інвестиційної програми на 2023 рік Плану розвитку газорозподільної системи на 2023-2032 роки газорозподільного підприємства ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ».</p> <p style="text-align: right;"><i>(стор. 20 - 25 Акта)</i></p> <p><i>За Поясненнями Ліцензіата, лічильники не були придбані у зв'язку з фінансовим станом підприємства, обумовленим дефіцитом обігових коштів, на що прямо вплинула різниця в розрахованому відповідно до норм чинного законодавства розміру тарифу на розподіл природного газу та фактичного його розміру, затвердженому НКРЕКП на відповідний період.</i></p> <p><i>Також, суттєвою причиною невиконання окремих розділів Планів розвитку ДП «Кременецьке УПРГ» в період 2023-2032 років слугувало збільшення непередбачених видатків підприємства, до яких можна віднести нараховані штрафні санкції внаслідок неналежного виконання договірних зобов'язань, в тому числі перед оптовими постачальниками природного газу на ВТВ.</i></p>
4	<p>підпункту 23 пункту 2.2 глави 2 Ліцензійних умов у частині сплати щоквартально, протягом перших 30 днів кварталу, наступного за звітним, внесків на регулювання, що визначаються НКРЕКП</p>	<p>ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ» недоплатило внесок на регулювання за II квартал 2023 року на загальну суму █████ тис. грн. Зазначена сума боргу оплачена Ліцензіатом у травні 2024 року – платіжне доручення № 921 від 01.05.2024.</p> <p style="text-align: right;"><i>(стор. 43 - 44 Акта)</i></p> <p><i>За Поясненнями Ліцензіата, у зв'язку із арифметичною помилкою при розрахунку величини чистого доходу за I квартал 2023 року ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ» неправильно визначило та сплатило розмір внеску на регулювання на II квартал 2023 року.</i></p>
5	<p>підпункту 27 пункту 2.2 глави 2 Ліцензійних умов у частині здійснення</p>	<p>Станом на 31.12.2023 заборгованість ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ» перед ТОВ «ОПЕРАТОР ГАЗОТРАНСПОРТНОЇ</p>

	<p>розрахунків із оператором газотранспортної системи за надані послуги у строки та на умовах, визначених договором транспортування природного газу</p>	<p><u>СИСТЕМИ УКРАЇНИ</u> за несанкціонований відбір природного газу по договору від 24.12.2019 № 1910000175 становить [] тис. грн. <i>Довідково: станом на 01.04.2024 борг ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ» за несанкціонований відбір становить [] тис. грн.</i></p> <p style="text-align: right;"><i>(стор. 45 - 46 Акта)</i></p>
6	<p>підпункту 30 пункту 2.2 глави 2 Ліцензійних умов у частині надання ліцензіатом НКРЕКП документів, інформації та звітності, що містять достовірні дані, необхідні для виконання НКРЕКП своїх повноважень, в обсягах та у строки, встановлені НКРЕКП (але не менш як протягом 10 робочих днів, крім запитів під час здійснення заходів державного нагляду (контролю))</p>	
	<p>1. Комісією з проведення перевірки встановлено, що Товариством у формах № 3-НКРЕКП-газ-якість-розподіл (квартальна) «Звіт щодо показників комерційної якості надання послуг розподілу природного газу та надання компенсацій споживачам», а саме:</p> <p>1) у Реєстрі надання послуг та письмових звернень споживачів за I – IV квартали 2023 року (додаток 2 до форми № 3-газ-якість-розподіл (квартальна)). За результатами проведеної перевірки встановлено, зокрема:</p> <ul style="list-style-type: none"> - помилково внесено надання послуг наступним споживачам: Цісарук Г. В., Грудін О. В., Вихованець Ю. А., Каленик К. М., Прокопюк К. Є., Ключ Л. М., Пасічник О. В.; - неправильно зазначено дату завершення надання послуги наступним споживачам: Пасічник О. В., Залевський І. І., Кондратюк Г. В., Ярмолюк М. П.; - неправильно зазначено дату початку надання послуги наступним споживачам: Блонська М. В., Ярмолюк М. П. <p>2) у Реєстр надання послуг та письмових звернень споживачів додаток 2 до форми звітності № 3-НКРЕКП-газ-якість-розподіл (квартальна) за I квартал 2023 року та II квартал 2023 внесено надання послуг не передбачених Мінімальними стандартами та вимогами до якості обслуговування споживачів та постачання природного газу, які затверджені постановою НКРЕКП від 21.09.2017 № 1156.</p> <p>2. Перевіркою встановлено, що Ліцензіат неправильно зазначив величину чистого доходу при заповненні форми звітності 20-НКРЕКП (квартальна) «Звіт про сплату внеску на регулювання» за II квартал 2023 року.</p> <p style="text-align: right;"><i>(стор. 51 - 52 Акта)</i></p> <p><i>Відповідно до Пояснень, ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ» неправильно вказало величину чистого доходу при заповненні форми звітності 20-НКРЕКП за II квартал 2023 року, а також допустило порушення вимог Інструкції щодо заповнення форми звітності № 3-НКРЕКП-газ-якість-розподіл (квартальна) «Звіт щодо показників комерційної якості надання послуг розподілу природного газу та надання компенсацій споживачам», яка затверджена постановою НКРЕКП від 10.11.2022 № 1416, а саме у Реєстр надання послуг та письмових звернень споживачів додаток 2 до форми звітності № 3-НКРЕКП-газ-якість-розподіл (квартальна) за I квартал 2023 року та II квартал 2023 внесено надання послуг не передбачених Мінімальними стандартами та вимогами до якості обслуговування споживачів та постачання природного газу, які затверджені постановою НКРЕКП від 21.09.2017 № 1156.</i></p> <p><i>Дані порушення проаналізовано, внесено необхідні зміни у інші облікові документи та звітну інформацію.</i></p>	
7	<p>підпункту 31 пункту 2.2 глави 2 Ліцензійних умов у частині виконання рішень НКРЕКП у строки, встановлені відповідним рішенням та чинним законодавством</p>	
	<p>Комісією з перевірки встановлено, що Товариство не виконало:</p> <p>1. Вимоги розпорядження НКРЕКП від 25.10.2023 № 291-р «Про усунення порушень ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ» (далі – Розпорядження № 291-р), а саме:</p> <p><u>пункт 2 Розпорядження № 291-р у строк до 31 грудня 2023 року:</u></p> <p>здійснити розрахунки із постачальником «останньої надії» за надані послуги постачання природного газу, зокрема погасити заборгованість перед ТОВАРИСТВОМ З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ГАЗОПОСТАЧАЛЬНА КОМПАНІЯ «НАФТОГАЗ УКРАЇНИ»,</p> <p>забезпечити належну організацію та функціонування особистого кабінету споживача в мережі Інтернет,</p> <p>забезпечити функціонування електронних сервісів надання послуги з приєднання, які мають</p>	

забезпечити взаємодію та документообіг між замовником та оператором газорозподільної системи у процесі приєднання, інформування замовника про стан надання послуги з приєднання та забезпечити відображення інформації про поточний стан виконання відповідних організаційних та технічних заходів, які здійснюються для надання послуги з приєднання замовнику, із зазначенням очікуваних та граничних строків їх виконання,

забезпечити укладання актів розмежування балансової належності та експлуатаційної відповідальності сторін з суміжними суб'єктами ринку природного газу, у тому числі із споживачами,

забезпечити проведення періодичної повірки (у тому числі демонтажу, транспортування, монтажу та ремонту) лічильників газу, які встановлені для розрахунків за спожитий природний газ побутовими споживачами (населенням) для їх побутових потреб, за власний рахунок незалежно від того, чи є ліцензіат власником лічильника.

(стор. 52 - 57 Акта)

За поясненнями ліцензіата, на підставі даних договорів в період з березня 2022 року по січень 2023 року постачався природний газ для покриття виробничо-технологічних витрат та витрат природного газу під час його транспортування розподільними газопроводами ДП «Кременецьке УПРГ». В подальшому, ТОВ «ГК «Нафтогаз України» недотримувалося вимог Постанови КМУ №222 від 06.03.2022р., не забезпечило постачання природного газу для потреб ДП «Кременецьке УПРГ» з посиланням на заборгованість підприємства за передані об'єми газу.

26 лютого 2024 року на адресу ДП «Кременецьке УПРГ» надійшло дві вимоги від ТОВ «ГК «Нафтогаз України» про погашення заборгованості. Такі вимоги є способом досудового врегулювання спору, про що безпосередньо зазначено у текстах документів.

ДП «Кременецьке УПРГ» не погоджується з такою ситуацією, вважає нарахування штрафних санкцій неприйнятним, зважаючи на об'єктивні причини та обставини.

Таким чином, збільшена сума заборгованості в найближчий час стане предметом судового розгляду, в результаті якого відповідним судовим рішенням буде зафіксована остаточно сума зобов'язань, що будуть стягуватися в добровільному чи примусовому порядку.

На виконання вимог Кодексу ГРМ ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ» здійснено відповідні заходи щодо розмежування балансової належності та експлуатаційної відповідальності сторін з суміжними суб'єктами ринку природного газу, у тому числі, із споживачами, шляхом підписання актів розмежування балансової належності та експлуатаційної відповідальності сторін, що є невід'ємною частиною договору розподілу природного газу (або у передбачених цим Кодексом випадках технічної угоди про умови приймання-передачі газу ГРМ).

Укладено акти розмежування з газотранспортними підприємствами та суміжним оператором ГРМ:

- із Бердичівське ЛВУМГ в місцях розмежування на ГРС Кременець, ГРС Почаїв та ГРС Горинка;

- з ПРАТ «ТЕРНОПІЛЬГАЗ» в с. Іванківці та в с. Іква Кременецького району Тернопільської області.

З огляду на ряд об'єктивних причин ДП «Кременецьке УПРГ» не змогло забезпечити наявність 100% укладених актів розмежування балансової належності та експлуатаційної відповідальності сторін з побутовими споживачами.

Введення воєнного стану, важка економічна та суспільно-політична ситуація в країні прямо впливає на міграційні процеси в середині країни. Значна кількість побутових споживачів відсутні за адресами розташування об'єктів споживання газу, що ускладнює процес оформлення необхідної документації.

Окрім цього, активність ринку нерухомості, а від так – постійної зміни власників об'єктів газоспоживання сприяє факту повної наявності актів розмежування із абонентами.

З метою мінімізації показників відсутніх актів в ДП «Кременецьке УПРГ» запроваджуються різні стимулюючі та організаційні заходи.

Ситуація із невиконанням планів повірки лічильників природного газу у 2023 році обумовлена, в першу чергу, невідповідністю тарифу на розподіл природного газу згідно постанови НКРЕКП. Періодична повірка лічильників складний та багатоетапний процес, який потребує значного об'єму ресурсів матеріальних, людських та часових. Також, до причин невиконання планів повірки ЗВТ слід віднести умови воєнного стану та складну ситуацію в країні. У 2023 році, для врегулювання ситуації щодо повірки побутових лічильників газу в ДП «Кременецьке УПРГ» було створено дві бригади для демонтажу і встановлення ЗВТ ще й для того, щоб надолужити плани повірки 2019-2022 років, таким чином темп повірки ЗВТ збільшився вдвічі. Однак, таких заходів, як виявляється, теж було недостатньо, що говорить про неповне виконання вимог розпорядження НКРЕКП від 25.10.2023 № 291-р.

ТОВ «Оператор ГТС України» звернулося до Господарського суду Тернопільської області з позовом до

	<p>ДП «Кременецьке упрг» про стягнення заборгованості.</p> <p>Підставою позову визначено несанкціонований відбір природного газу (безпідставний відбір природного газу з газотранспортної системи України оператором ГРМ на ВТВ в т. ч. потужність точки виходу до газорозподільної системи) за період з лютого по вересень 2023 року внаслідок чого у ДП «Кременецьке УПРГ» виникла заборгованість перед позивачем.</p> <p>Розглянувши матеріали позовної заяви, господарський суд визнав їх достатніми для прийняття позовної заяви до розгляду та відкриття провадження у справі.</p> <p>На час проведення перевірки дана судова справа перебуває на етапі розгляду, відповідно, заборгованість що її предметом набуде повноцінного правового статусу лише після прийняття остаточного судового рішення, яке вступить в силу.</p> <p>Після завершення судових процедур ДП «Кременецьке УПРГ» в добровільному чи примусовому порядку буде погашати визнані судовим рішенням суми боргу перед ТОВ «Оператор ГТС України».</p> <p>Разом з тим, ДП «Кременецьке УПРГ» активно погашає наявну заборгованість.</p> <p>2. Вимоги розпорядження НКРЕКП від 25.07.2023 № 199-р «Про усунення порушень ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ» (далі – Розпорядження № 199-р), а саме у строк до 01 вересня 2023 року здійснити розрахунки з ТОВАРИСТВОМ З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ОПЕРАТОР ГАЗОТРАНСПОРТНОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ» відповідно до акта про несанкціонований відбір природного газу за місяць лютий 2023 року від 28 лютого 2023 року № 02-2023-191000175-НВГ.</p> <p style="text-align: right;">(стор. 57 - 58 Акта)</p> <p>За поясненнями ліцензіата, ТОВ «Оператор ГТС України» звернулося до Господарського суду Тернопільської області з позовом до ДП «Кременецьке упрг» про стягнення заборгованості.</p> <p>Підставою позову визначено несанкціонований відбір природного газу (безпідставний відбір природного газу з газотранспортної системи України оператором ГРМ на ВТВ в т. ч. потужність точки виходу до газорозподільної системи) за період з лютого по вересень 2023 року внаслідок чого у ДП «Кременецьке УПРГ» виникла заборгованість перед позивачем.</p> <p>Розглянувши матеріали позовної заяви, господарський суд визнав їх достатніми для прийняття позовної заяви до розгляду та відкриття провадження у справі.</p> <p>На час проведення перевірки дана судова справа перебуває на етапі розгляду, відповідно, заборгованість що її предметом набуде повноцінного правового статусу лише після прийняття остаточного судового рішення, яке вступить в силу.</p> <p>Після завершення судових процедур ДП «Кременецьке УПРГ» в добровільному чи примусовому порядку буде погашати визнані судовим рішенням суми боргу перед ТОВ «Оператор ГТС України».</p> <p>Разом з тим, ДП «Кременецьке УПРГ» активно погашає наявну заборгованість.</p> <p>Товариство листом від 24.10.2023 № 553 (надісланий на електронну пошту 24.10.2023) надало до НКРЕКП звітну інформацію щодо технічного стану газорозподільної системи станом на початок року з порушенням терміну на 241 день, що свідчить про порушення ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ» вимог пункту 6.10 Методики визначення розмірів нормативних та виробничо-технологічних втрат/витрат природного газу при здійсненні розподілу природного газу, затверджені постанови НКРЕКП від 06.11.2020 № 2033, у частині подання до НКРЕКП щороку до 25 лютого Операторами ГРМ подають до звітної інформації щодо технічного стану газорозподільної системи станом на початок року згідно з додатками 46 – 48 до цієї Методики.</p> <p style="text-align: right;">(стор. 59 Акта)</p>	
8	<p>пункту 15 глави 2 розділу V Кодексу ГРМ у частині зобов'язання операторів газорозподільних систем забезпечити функціонування електронних сервісів надання послуги з приєднання, які мають забезпечити взаємодію та документообіг між замовником та оператором газорозподільної системи у процесі</p>	<p>Перевіркою встановлено, що Ліцензіатом не забезпечено функціонування електронних сервісів надання послуги з приєднання.</p> <p style="text-align: right;">(стор. 70 - 71 Акта)</p> <p>За поясненнями ліцензіата, одночасно із розробкою програмного продукту «Особистий кабінет не побутового споживача» укладена угода з ТзОВ «Компанія «ЛІАНА»</p>

	<p>приєднання, інформування замовника про стан надання послуги з приєднання та забезпечити відображення інформації про поточний стан виконання відповідних організаційних та технічних заходів, які здійснюються для надання послуги з приєднання замовнику, із зазначенням очікуваних та граничних строків їх виконання</p>	<p><i>передбачає розробку та виготовлення програмної платформи, що надасть можливість організувати функціонування електронних сервісів надання послуг з приєднання, які мають забезпечити взаємодію та документообіг між замовником та оператором ГРМ у процесі приєднання, інформування про поточний стан виконання відповідних організаційних та технічних заходів, що здійснюються для надання послуг з приєднання замовнику, із зазначенням очікуваних та граничних строків їх виконання. Час виконання такого програмного комплексу та остаточна дата його впровадження також не визначається раніше 2024 року.</i></p>
9	<p>пункту 3 розділу XIII Кодексу ГРМ щодо обов'язку Оператора ГРМ до 01 листопада календарного року розміщує на власному вебсайті інформацію про час та місце проведення робіт, запланованих у наступному календарному році, які можуть викликати зміни режимів роботи газорозподільної системи, що призводять до обмеження розподілу природного газу. Оператор ГРМ зазначає список місць (міста, селища, села, вулиці тощо), в яких можуть відбутися такі обмеження, а також очікуваний час тривалості цих обмежень</p>	<p>ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ» не оприлюднило на своєму вебсайті інформацію про час та місце виконання робіт, запланованих у наступному календарному році, які можуть викликати зміни режимів роботи газорозподільної системи, що призводять до обмеження розподілу природного газу.</p> <p><i>(стор. 69 Акта)</i></p> <p><i>За поясненнями ліцензіата, що стосується планових заходів, то усі вони прямо залежать від проведення аналогічних заходів на 3-х ГРС, через які забезпечується постачання газу на ліцензійну територію діяльності підприємства, та які перебувають на балансі ТОВ «Оператор ГТС України». Таким чином, усі планові заходи ДП «Кременецьке УПРГ» планує, виходячи із аналогічних планових заходів ТОВ «Оператор ГТС» (територія діяльності Бердичівського ЛВУ МГ).</i></p> <p><i>На сьогодні, офіційна інформація про планування таких заходів від ТОВ «Оператор ГТС України» закрыта. За попередні роки діяльності відповідна інформація частково оприлюднювалася на офіційному сайті ТОВ «Оператор ГТС України» та остаточно доводилася до ДП «Кременецьке УПРГ», як до оператора ГРМ безпосередньо за місяць-два до проведення таких заходів, шляхом надання письмових повідомлень в поточному році.</i></p>
10	<p>пункту 3 глави 1 розділу XXI Кодексу ГТС у частині зобов'язання оператора газорозподільної системи сплатити оператору газотранспортної системи плату за несанкціонований відбір у строк до 20 числа місяця, наступного за місяцем, у якому було здійснено несанкціонований відбір</p>	<p>Станом на 31.12.2023 заборгованість ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ» перед ТОВ «ОПЕРАТОР ГАЗОТРАНСПОРТНОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ» за несанкціонований відбір природного газу по договору від 24.12.2019 № 1910000175 за березень – грудень 2023 року становить ██████ тис. грн.</p> <p>Довідково: станом на 01.04.2024 борг ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ» за несанкціонований відбір за березень – грудень 2023 року не змінився і становить ██████ тис. грн.</p> <p><i>(стор. 60 - 64 Акта)</i></p> <p><i>За поясненнями ліцензіата, за період з 01.02.2023 по 31.12.2023 ДП «Кременецьке УПРГ» здійснило несанкціонований відбір природного газу обсягом. На протязі 2023 року Підприємством було сплачено ██████ тис. грн. в якості погашення боргу. По мірі фінансових можливостей підприємство погашає свої фінансові зобов'язання. Так, за період з 01.04.2024р. по 22.05.2024р. була проведена оплата в сумі ██████ тис.грн.</i></p> <p><i>ТОВ «Оператор газотранспортної системи України»</i></p>

		<p>звернулося до Господарського суду Тернопільської області з позовом до ДП «Кременецьке УПРГ» про стягнення заборгованості.</p> <p>Підставою позову визначено несанкціонований відбір природного газу (безпідставний відбір природного газу з газотранспортної системи України оператором ГРМ на ВТВ в т. ч. потужність точки виходу до газорозподільної системи) за період з лютого по вересень 2023 року внаслідок чого у ДП «Кременецьке УПРГ» виникла заборгованість перед позивачем (включаючи штрафні санкції).</p> <p>Розглянувши матеріали позовної заяви, господарський суд визнав їх достатніми для прийняття позовної заяви до розгляду та відкриття провадження у справі.</p> <p>На час проведення перевірки дана судова справа перебуває на етапі розгляду, відповідно, заборгованість що її предметом набуде повноцінного правового статусу лише після прийняття остаточного судового рішення, яке вступить в силу.</p> <p>Після завершення судових процедур ДП «Кременецьке УПРГ» в добровільному чи примусовому порядку буде погашати визнані судовим рішенням суми боргу перед ТОВ «Оператор ГТС України».</p> <p>Своєю судовою позицією ДП «Кременецьке УПРГ» не заперечує факт відібрання природного газу з ГТС, однак, просить суд переглянути розмір нарахованих штрафних санкцій в сторону зменшення.</p> <p>Разом з тим, ДП «Кременецьке УПРГ» активно погашає наявну заборгованість, підтвердженням виступають копії платіжних інструкцій.</p>
11	<p>абзацу 8 пункту 2 глави 2 розділу V Кодексу ГРМ згідно з яким Оператор ГРМ протягом десяти робочих днів з дня реєстрації заяви про приєднання (або дати усунення зауваження) на підставі даних опитувального листа, поданих документів та параметрів місця забезпечення потужності і точки приєднання визначає тип приєднання замовника та у цей самий строк надає йому (у визначений в опитувальному листі спосіб) проєкт договору на приєднання, проєкт технічних умов приєднання та відповідні рахунки щодо їх оплати</p>	<p>Перевіркою встановлено, що Ліцензіатом не дотримано терміни надання замовникам Лахіта О. В., Пасічник О. В. та Підборецький Л. В. (у визначений в опитувальному листі спосіб) проєкт договору на приєднання, проєкт технічних умов приєднання та відповідні рахунки щодо їх оплати.</p> <p>(стор. 78 - 83 Акта)</p> <p>За поясненнями ліцензіата, 03 березня 2023 року гр. Пасічником О. В. на адресу ДП «Кременецьке УПРГ» була надана заява про приєднання до ГРМ об'єкта споживача, 05 березня 2023 року на подану заяву було оформлено проєкт технічних умов № 469.</p> <p>25 липня 2023 року надано проєкт технічних умов гр. Лахіті О. В. згідно попередньо поданої заяви.</p> <p>В обох випадках необхідна документація, зокрема згадані проєкти технічних умов та проєкти договорів на стандартне приєднання до ГРМ були оформлені належним чином та у визначені законом строки. Рахунки на оплату технічних умов у вигляді окремих письмових фінансових документів для згаданих абонентів не були надані через помилку відповідальних осіб.</p>
12	<p>підпункту 6 пункту 2.5 глави 2 Ліцензійних умов у частині укладення актів розмежування балансової належності та експлуатаційної відповідальності сторін з суміжними суб'єктами ринку природного газу, у тому числі із споживачами</p>	<p>Станом на 31.12.2023 Товариством не було укладено акти розмежування балансової належності та експлуатаційної відповідальності сторін зі споживачами у кількості 117 од. або 0,9 % від загальної кількості споживачів.</p> <p>(стор. 87 - 88 Акта)</p>
13	<p>підпункту 8 пункту 2.5 глави 2</p>	<p>Кількість приладів обліку, які включено в план по повірці</p>

<p>Ліцензійних умов у частині забезпечення періодичної повірки (у тому числі демонтажу, транспортування, монтажу та ремонту) лічильників газу, які встановлені для розрахунків за спожитий природний газ побутовими споживачами (населенням) для їх побутових потреб, за власний рахунок незалежно від того, чи є ліцензіат власником лічильника</p>	<p>побутових лічильників у 2023 році становила 10 303 шт. Фактично в 2023 році проведено повірку побутових лічильників у кількості 313 шт. Станом на 31.12.2023 залишилися не повіреними 9 990 побутових лічильників газу. (стор. 89 - 90 Акта)</p>
---	--

Щодо здійснення діяльності ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ» за період діяльності з 01.01.2023 по 31.12.2023: обсяг розподілу природного газу – ██████ тис. куб. м (діяло ██████ договори зі споживачами).

Ураховуючи викладене, Пояснення Ліцензіата та згідно з Порядком (методикою) визначення розміру штрафів, які накладаються Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, затвердженим постановою НКРЕКП від 29.09.2023 № 1800 (зі змінами) (далі – Порядок № 1800), Департамент ліцензійного контролю пропонує накласти штраф у сумі 412 029 (чотириста дванадцять тисяч двадцять дев'ять) гривень згідно розрахунку:

<p>Фінальний розмір штрафу відповідно до акту перевірки</p>	<p>24 237,00 Неоподаткованих мінімумів доходів громадян (далі – НМДГ)</p>	<p>412 029,00 грн</p>
--	--	------------------------------

Тип порушення	Фінальний розмір штрафу, НМДГ	Фінальний розмір штрафу, грн	Застосування іншого виду санкцій	Причина застосування застереження	Максимально допустимий за законодавством розмір штрафу	Початковий розмір штрафу, грн	Коригування розміру штрафу на тривалість порушення	Коригування розміру штрафу на пом'якшуючі обставини	Коригування розміру штрафу з урахуванням обтяжуючих обставин	Округлення
<p>1. порушення щодо надання послуг та/або взаємодії зі споживачами/ліцензіатами НКРЕКП /третіми сторонами, <i>а саме: підпункту 13 пункту 2.2 глави 2 Ліцензійних умов</i></p>	3 276,00	55 692,00			1 700 000,00	68 000,00	24 820,00 ¹	37 128,00 ¹		-
<p>7. порушення щодо виконання рішень, прийнятих за результатами перевірок, <i>а саме: підпункту 31 пункту 2.2 глави 2 Ліцензійних умов</i></p>	4 488,00	76 296,00	-	-	1 700 000,00	68 000,00	8 296,00 ⁷			-
<p>8. порушення законодавства/правил/ технічних/ норм/ спеціальних обов'язків (ПСО), встановлених режимів роботи ліцензованої діяльності, <i>а саме: пункту 15 глави 2 розділу V Кодексу ГРМ</i></p>	3 276,00	55 692,00	-	-	1 700 000,00	68 000,00	24 820,00 ⁸	37 128,00 ⁸		-

10. порушення щодо надання послуг та/або взаємодії зі споживачами/ліцензіатами НКРЕКП /третіми сторонами	6 645,00	112 965,00	-	-	1 700 000,00	72 080,00	22 056,48 ¹⁰	-	18 827,30 ¹⁰	1,22
12. порушення щодо надання послуг та/або взаємодії зі споживачами/ліцензіатами НКРЕКП /третіми сторонами, а саме: підпункту 6 пункту 2.5 глави 2 Ліцензійних умов	3 276,00	55 692,00	-	-	1 700 000,00	68 000,00	24 820,00 ¹²	37 128,00 ¹²		
13. порушення щодо надання послуг та/або взаємодії зі споживачами/ліцензіатами НКРЕКП /третіми сторонами, а саме: підпункту 8 пункту 2.5 глави 2 Ліцензійних умов	3 276,00	55 692,00	-	-	1 700 000,00	68 000,00	24 820,00 ¹³	37 128,00 ¹³		

¹відповідно до пункту 2.2.14 Порядку (методики) визначення розміру штрафів, які накладаються Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, затвердженого постановою НКРЕКП від 29 вересня 2023 року № 1800 (зі змінами) (далі – Порядок № 1800) враховано коефіцієнт коригування розміру штрафу на тривалість порушення, який склав 1,37; враховано коригування розміру штрафу з урахуванням пом'якшуючих обставин: поведінка правопорушника, спрямована на зменшення негативних наслідків правопорушення 0,30; сприяння виявленню правопорушення Регулятором та центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері нагляду (контролю) в галузі електроенергетики 0,10;

⁷враховано коефіцієнт коригування розміру штрафу на тривалість порушення, який склав 1,12;

⁸враховано коефіцієнт коригування розміру штрафу на тривалість порушення, який склав 1,37; враховано коригування розміру штрафу з урахуванням пом'якшуючих обставин: поведінка правопорушника, спрямована на зменшення негативних наслідків правопорушення 0,30; сприяння виявленню правопорушення Регулятором та центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері нагляду (контролю) в галузі електроенергетики 0,10;

¹⁰враховано коефіцієнт завданої шкоди 1,06; враховано коефіцієнт коригування розміру штрафу на тривалість порушення, який склав 1,31; враховано коригування розміру штрафу з урахуванням обтяжуючих обставин: поведінка правопорушника, спрямована на продовження вчинення правопорушення 0,20; округлення 1,22;

¹²враховано коефіцієнт коригування розміру штрафу на тривалість порушення, який склав 1,37; враховано коригування розміру штрафу з урахуванням пом'якшуючих обставин: поведінка правопорушника, спрямована на зменшення негативних наслідків правопорушення 0,30; сприяння виявленню правопорушення Регулятором та центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері нагляду (контролю) в галузі електроенергетики 0,10;

¹³враховано коефіцієнт коригування розміру штрафу на тривалість порушення, який склав 1,37; враховано коригування розміру штрафу з урахуванням пом'якшуючих обставин: поведінка правопорушника, спрямована на зменшення негативних наслідків правопорушення 0,30; сприяння виявленню правопорушення Регулятором та центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері нагляду (контролю) в галузі електроенергетики 0,10.

Щодо розрахунку застосування санкцій за порушення, зазначені в Акті, відповідно до Порядку № 1800 (зі змінами), а саме:

1.17 щодо порушення підпункту 16 пункту 2.2 глави 2 Ліцензійних умов,

1.15 щодо порушення підпункту 21 пункту 2.2 глави 2 Ліцензійних умов,

1.24 щодо порушення підпункту 23 пункту 2.2 глави 2 Ліцензійних умов,

1.27 щодо порушення підпункту 27 пункту 2.2 глави 2 Ліцензійних умов,

1.30 щодо порушення підпункту 30 пункту 2.2 глави 2 Ліцензійних умов,

1.32 щодо порушення пункту 3 розділу XIII Кодексу ГРМ,

4.1 щодо порушення абзацу 8 пункту 2 глави 2 розділу V Кодексу ГРМ,

розрахована сума балів за вказане порушення не перевищила 11 балів (не досягнуто мінімальну суму балів серйозності правопорушення, при якій штраф застосовується); згідно з пунктом 2.2.13 Порядку № 1800, НКРЕКП припинила розрахунок розміру штрафу та застосувала інший вид санкцій – застереження.

Враховуючи вищезазначене, з урахуванням службової записки Департаменту із регулювання відносин у нафтогазовій сфері від 12.06.2024 № 664/16-24 і Пояснень Ліцензіата та відповідно до статей 17, 19, 22 Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг», статті 59 Закону України «Про ринок природного газу» та Порядку № 1800 (зі змінами), Департамент ліцензійного контролю пропонує прийняти:

1) постанову, якою

1. Застерегти ДЕРЖАВНЕ ПІДПРИЄМСТВО «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРАВЛІННЯ З ПОСТАЧАННЯ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ГАЗУ» щодо недопущення надалі недотримання вимог нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку природного газу, та порушення Ліцензійних умов, а саме:

Кодексу ГРМ, а саме:

абзацу 8 пункту 2 глави 2 розділу V відповідно до якого Оператор ГРМ протягом десяти робочих днів з дня реєстрації заяви про приєднання (або дати усунення зауваження) на підставі даних опитувального листа, поданих документів та параметрів місця забезпечення потужності і точки приєднання визначає тип приєднання замовника та у цей самий строк надає йому (у визначений в опитувальному листі спосіб) проєкт договору на приєднання, проєкт технічних умов приєднання та відповідні рахунки щодо їх оплати,

пункту 3 розділу XIII, у частині обов'язку Оператора ГРМ до 01 листопада календарного року розмішувати на власному вебсайті інформацію про час та місце проведення робіт, запланованих у наступному календарному році, які можуть викликати зміни режимів роботи газорозподільної системи, що призводять до обмеження розподілу природного газу. Оператор ГРМ зазначає список місць (міста, селища, села, вулиці тощо), в яких можуть відбутися такі обмеження, а також очікуваний час тривалості цих обмежень;

пункту 2.2 глави 2 Ліцензійних умов, а саме:

підпункту 16 у частині використання коштів, отриманих за рахунок надання послуг розподілу природного газу, передбачених структурою тарифу (річної планованої тарифної виручки), у визначеному розмірі та за цільовим призначенням,

підпункту 21 у частині виконання плану розвитку газорозподільної системи на наступні 10 років, зокрема Плану розвитку на 2023 – 2032 роки,

підпункту 23 у частині оплати ліцензіатом щоквартально, протягом перших 30 днів кварталу, наступного за звітним, внесків на регулювання, що визначаються НКРЕКП,

підпункту 27 у частині здійснення розрахунків із оператором газотранспортної системи за надані послуги транспортування у строки та на умовах, визначених договором транспортування природного газу,

підпункту 30 у частині надання до НКРЕКП документів, інформації та звітності, що містять достовірні дані, необхідні для виконання НКРЕКП своїх повноважень, в обсягах та у строки, встановлені НКРЕКП (але не менш як протягом 10 робочих днів, крім запитів під час здійснення заходів державного нагляду (контролю)).

2. Накласти штраф на ДЕРЖАВНЕ ПІДПРИЄМСТВО «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРАВЛІННЯ З ПОСТАЧАННЯ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ГАЗУ» у розмірі 412 029 (чотириста дванадцять тисяч двадцять дев'ять) гривень за недотримання вимог нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку природного газу, та порушення Ліцензійних умов, а саме:

пункту 3 глави 1 розділу XXI Кодексу ГТС, у частині зобов'язання оператора газорозподільної системи сплатити оператору газотранспортної системи плату за несанкціонований відбір у строк до 20 числа місяця, наступного за місяцем, у якому було здійснено несанкціонований відбір,

пункту 15 глави 2 розділу V Кодексу ГРМ у частині забезпечення Оператором ГРМ функціонування електронних сервісів надання послуги з приєднання, які мають забезпечити взаємодію та документообіг між замовником та оператором газорозподільної системи у процесі приєднання,

інформування замовника про стан надання послуги з приєднання та забезпечити відображення інформації про поточний стан виконання відповідних організаційних та технічних заходів, які здійснюються для надання послуги з приєднання замовнику, із зазначенням очікуваних та граничних строків їх виконання;

глави 2 Ліцензійних умов, а саме:

пункту 2.2, а саме:

підпункту 13 у частині обов'язку ліцензіата забезпечити належну організацію та функціонування особистого кабінету споживача в мережі Інтернет,

підпункту 31 у частині виконання рішень НКРЕКП у строки, встановлені відповідними рішеннями та чинним законодавством, а саме Розпорядження № 199-р та пункту 2 Розпорядження № 291-р;

пункту 2.5, а саме:

підпункту 6 у частині укладання актів розмежування балансової належності та експлуатаційної відповідальності сторін з суміжними суб'єктами ринку природного газу, у тому числі із споживачами,

підпункту 8 у частині забезпечення періодичної повірки (у тому числі демонтажу, транспортування, монтажу та ремонту) лічильників газу, які встановлені для розрахунків за спожитий природний газ побутовими споживачами (населенням) для їх побутових потреб, за власний рахунок незалежно від того, чи є ліцензіат власником лічильника.

Зазначена сума штрафу має бути сплачена до Державного бюджету України у 30-денний строк з дня одержання копії постанови (код бюджетної класифікації 21081100 «Адміністративні штрафи та інші санкції»).

3. Департаменту із регулювання відносин у нафтогазовій сфері відповідно до пунктів 1, 13 частини першої та пункту 1 частини другої статті 17 Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг», у межах здійснення заходів державного регулювання, при наступному перегляді тарифу на послуги розподілу природного газу для ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ» підготувати та винести на засідання НКРЕКП проекти рішень, згідно з якими врахувати:

коригування річної планованої тарифної виручки в сторону зменшення на загальну суму 935,5 тис. грн (без ПДВ) (економія при фактичному виконанні заходів інвестиційної програми на 2023 рік Плану розвитку на 2023 – 2032 роки та невиконання заходів інвестиційної програми на 2023 рік Плану розвитку на 2023 – 2032 роки);

коригування річної планованої тарифної виручки в сторону збільшення на загальну суму 2 374,7 тис. грн (без ПДВ) за 2023 рік.

2) **розпорядження про усунення порушень**, відповідно до якого:

Зобов'язати ДЕРЖАВНЕ ПІДПРИЄМСТВО «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРАВЛІННЯ З ПОСТАЧАННЯ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ГАЗУ» (далі – ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ») (код ЄДРПОУ 39460902) усунути порушення вимог нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку природного газу, та порушення Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з розподілу природного газу, затверджених постановою НКРЕКП від 16 лютого 2017 року № 201 (далі – Ліцензійні умови), а саме:

пункту 3 глави 1 розділу XXI Кодексу газотранспортної системи, затвердженого постановою НКРЕКП від 30 вересня 2015 року № 2493 у частині зобов'язання оператора газорозподільної системи сплатити оператору газотранспортної системи плату за несанкціонований відбір у строк до 20 числа місяця, наступного за місяцем, у якому було здійснено несанкціонований відбір;

пункту 15 глави 2 розділу V Кодексу газорозподільних систем, затвердженого постановою НКРЕКП від 30 вересня 2015 року № 2494 у частині забезпечення Оператором ГРМ функціонування електронних сервісів надання послуги з приєднання, які мають забезпечити взаємодію та документообіг між замовником та оператором газорозподільної системи у процесі приєднання, інформування замовника про стан надання послуги з приєднання, та забезпечити відображення

інформації про поточний стан виконання відповідних організаційних та технічних заходів, які здійснюються для надання послуги з приєднання замовнику, із зазначенням очікуваних та граничних строків їх виконання;

глави 2 Ліцензійних умов, а саме:

пункту 2.2, а саме:

підпункту 13 у частині обов'язку ліцензіата забезпечити належну організацію та функціонування особистого кабінету споживача в мережі Інтернет,

підпункту 30 у частині надання до НКРЕКП документів, інформації та звітності, що містять достовірні дані, необхідні для виконання НКРЕКП своїх повноважень, в обсягах та у строки, встановлені НКРЕКП (але не менш як протягом 10 робочих днів, крім запитів під час здійснення заходів державного нагляду (контролю)),

підпункту 31 у частині виконання рішень НКРЕКП у строки, встановлені відповідними рішеннями та чинним законодавством,;

пункту 2.5, а саме:

підпункту 6 у частині укладання актів розмежування балансової належності та експлуатаційної відповідальності сторін з суміжними суб'єктами ринку природного газу, у тому числі із споживачами,

підпункту 8 у частині забезпечення періодичної повірки (у тому числі демонтажу, транспортування, монтажу та ремонту) лічильників газу, які встановлені для розрахунків за спожитий природний газ побутовими споживачами (населенням) для їх побутових потреб, за власний рахунок незалежно від того, чи є ліцензіат власником лічильника, для чого у строк:

1) до 15 липня 2024 року надати до НКРЕКП:

пояснення щодо невідповідності даних, зазначених в Акті № 206, зокрема щодо:

кількості надомних регуляторів тиску станом на 01 січня 2023 року та 31 грудня 2023 року, що не відповідає інформації, наданій ДП «Кременецьке УПРГ» у формах звітності № 8а-НКРЕКП-газ-моніторинг (річна) «Звіт про забезпечення доступу та приєднання до газорозподільної системи» за 2022 – 2023 роки, та у разі необхідності надати уточнену звітність за цією формою,

стану розрахунків ДП «Кременецьке УПРГ» з ТОВ «ГК «Нафтогаз України» за закуплений природний газ у 2023 році, що не відповідає інформації, наданій ДП «Кременецьке УПРГ» у формі звітності № 8в-НКРЕКП-газ-моніторинг (місячна) «Звіт про використання потужності газорозподільної системи та стан розрахунків» (далі – форма № 8в) за січень – грудень 2023 року, та у разі необхідності надати уточнену звітність за цією формою,

стану розрахунків споживачів природного газу з ДП «Кременецьке УПРГ» за послуги розподілу природного газу у 2023 році, що не відповідає інформації, наданій ДП «Кременецьке УПРГ» у формі № 8в за січень – грудень 2023 року, в частині обсягів та вартості наданих послуг, а також оплат за надані послуги, та у разі необхідності надати уточнену звітність за цією формою;

виправлені форми звітності № 3-НКРЕКП-газ-якість-розподіл «Звіт щодо показників комерційної якості надання послуг розподілу природного газу та надання компенсації споживачам» за I та II квартали 2023 року;

2) до 31 грудня 2024 року:

усунути порушення вимог розпорядження НКРЕКП від 25 липня 2023 року № 199-р «Про усунення порушень ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ» та абзацу другого пункту 2 розпорядження НКРЕКП від 25 жовтня 2023 року № 291-р «Про усунення порушень ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ», про що повідомити НКРЕКП та Сектор НКРЕКП у Тернопільській області з наданням належним чином завірених копій підтвердних документів,

здійснити розрахунки із оператором газотранспортної системи за несанкціонований відбір природного газу за березень – грудень 2023 року у ТОВАРИСТВА З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ОПЕРАТОР ГАЗОТРАНСПОРТНОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ»,

забезпечити належну організацію та функціонування особистого кабінету споживача в мережі Інтернет,

забезпечити функціонування електронних сервісів надання послуги з приєднання, які мають

забезпечити взаємодію та документообіг між замовником та оператором газорозподільної системи у процесі приєднання, інформування замовника про стан надання послуги з приєднання та забезпечити відображення інформації про поточний стан виконання відповідних організаційних та технічних заходів, які здійснюються для надання послуги з приєднання замовнику, із зазначенням очікуваних та граничних строків їх виконання,

забезпечити укладання актів розмежування балансової належності та експлуатаційної відповідальності сторін із суміжними суб'єктами ринку природного газу, у тому числі із споживачами,

забезпечити проведення періодичної перевірки (у тому числі демонтажу, транспортування, монтажу та ремонту) лічильників газу, які встановлені для розрахунків за спожитий природний газ побутовими споживачами (населенням) для їх побутових потреб, за власний рахунок незалежно від того, чи є ліцензіат власником лічильника.

**Директор Департаменту
ліцензійного контролю**

Ярослав ЗЕЛЕНІЮК



**НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ
РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ
ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ
(НКРЕКП)**

ПОСТАНОВА

Київ

№ _____

Про застосування санкцій до ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ» за недотримання вимог нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку природного газу, та порушення Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з розподілу природного газу та здійснення заходів державного регулювання

Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, у результаті розгляду ___ червня 2024 року на засіданні, яке проводилось у формі відкритого слухання, Акта, складеного за результатами проведення планової перевірки від 23 травня 2024 року № 206, проведеної відповідно до Плану здійснення заходів державного контролю суб'єктів господарювання, що провадять діяльність у сферах енергетики та комунальних послуг, на 2024 рік, затвердженого постановою НКРЕКП від 22 листопада 2023 року № 2202, постанови від 08 травня 2024 року № 892 «Про збільшення строку проведення планової перевірки ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ» та посвідчення на проведення планової перевірки від 09 квітня 2024 року № 163, встановлено, що ДЕРЖАВНИМ ПІДПРИЄМСТВОМ «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРАВЛІННЯ З ПОСТАЧАННЯ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ГАЗУ» (далі – ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ») (код ЄДРПОУ 39460902) недотримано вимоги нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку природного газу, та порушено Ліцензійні умови провадження господарської діяльності з розподілу природного газу, затверджені постановою НКРЕКП від 16 лютого 2017 року № 201 (далі – Ліцензійні умови), а саме:

пункту 3 глави 1 розділу XXI Кодексу газотранспортної системи, затвердженого постановою НКРЕКП від 30 вересня 2015 року № 2493 (далі – Кодекс ГТС), у частині зобов'язання оператора газорозподільної системи сплатити оператору газотранспортної системи плату за несанкціонований відбір у строк до 20 числа місяця, наступного за місяцем, у якому було здійснено несанкціонований відбір;

Кодексу газорозподільних систем, затвердженого постановою НКРЕКП від 30 вересня 2015 року № 2494 (далі – Кодекс ГРМ), а саме:

глави 2 розділу V, а саме:

абзацу 8 пункту 2 відповідно до якого Оператор ГРМ протягом десяти робочих днів з дня реєстрації заяви про приєднання (або дати усунення зауваження) на підставі даних опитувального листа, поданих документів та параметрів місця забезпечення потужності і точки приєднання визначає тип приєднання замовника та у цей самий строк надає йому (у визначений в опитувальному листі спосіб) проект договору на приєднання, проект технічних умов приєднання та відповідні рахунки щодо їх оплати,

пункту 15, у частині забезпечення Оператором ГРМ функціонування електронних сервісів надання послуги з приєднання, які мають забезпечити взаємодію та документообіг між замовником та оператором газорозподільної системи у процесі приєднання, інформування замовника про стан надання послуги з приєднання, та забезпечити відображення інформації про поточний стан виконання відповідних організаційних та технічних заходів, які здійснюються для надання послуги з приєднання замовнику, із зазначенням очікуваних та граничних строків їх виконання,

пункту 3 розділу XIII, у частині обов'язку Оператора ГРМ до 01 листопада календарного року розміщувати на власному вебсайті інформацію про час та місце проведення робіт, запланованих у наступному календарному році, які можуть викликати зміни режимів роботи газорозподільної системи, що призводять до обмеження розподілу природного газу. Оператор ГРМ зазначає список місць (міста, селища, села, вулиці тощо), в яких можуть відбутися такі обмеження, а також очікуваний час тривалості цих обмежень;

главу 2 Ліцензійних умов, а саме:

пункт 2.2, а саме:

підпункт 13 у частині обов'язку ліцензіата забезпечити належну організацію та функціонування особистого кабінету споживача в мережі Інтернет,

підпункт 16 у частині використання коштів, отриманих за рахунок надання послуг розподілу природного газу, передбачених структурою тарифу (річної планованої тарифної виручки), у визначеному розмірі та за цільовим призначенням,

підпункт 21 у частині виконання плану розвитку газорозподільної системи на наступні 10 років, зокрема Плану розвитку газорозподільної системи на 2023 – 2032 роки газорозподільного підприємства ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ»,

затвердженого постановою НКРЕКП від 19 грудня 2022 року № 1722 (далі – План розвитку на 2023 – 2032 роки),

підпункт 23 у частині оплати ліцензіатом щоквартально, протягом перших 30 днів кварталу, наступного за звітним, внесків на регулювання, що визначаються НКРЕКП,

підпункт 27 у частині здійснення розрахунків із оператором газотранспортної системи за надані послуги транспортування у строки та на умовах, визначених договором транспортування природного газу,

підпункт 30 у частині надання до НКРЕКП документів, інформації та звітності, що містять достовірні дані, необхідні для виконання НКРЕКП своїх повноважень, в обсягах та у строки, встановлені НКРЕКП (але не менш як протягом 10 робочих днів, крім запитів під час здійснення заходів державного нагляду (контролю)),

підпункт 31 у частині виконання рішень НКРЕКП у строки, встановлені відповідними рішеннями та чинним законодавством, а саме пункту 6.10 Методики визначення розмірів нормативних та виробничо-технологічних витрат/витрат природного газу при здійсненні розподілу природного газу, затвердженої постановою НКРЕКП від 06 листопада 2020 року № 2033 (далі – Методика), розпорядження НКРЕКП від 25 липня 2023 року № 199-р «Про усунення порушень ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ» (далі – Розпорядження № 199-р), пункту 2 розпорядження НКРЕКП від 25 жовтня 2023 року № 291-р «Про усунення порушень ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ» (далі – Розпорядження № 291-р);

пункт 2.5, а саме:

підпункт 6 у частині укладання актів розмежування балансової належності та експлуатаційної відповідальності сторін з суміжними суб'єктами ринку природного газу, у тому числі із споживачами,

підпункт 8 у частині забезпечення періодичної повірки (у тому числі демонтажу, транспортування, монтажу та ремонту) лічильників газу, які встановлені для розрахунків за спожитий природний газ побутовими споживачами (населенням) для їх побутових потреб, за власний рахунок незалежно від того, чи є ліцензіат власником лічильника.

Відповідно до статей 17, 19 та 22 Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг», статті 59 Закону України «Про ринок природного газу» та Порядку (методики) визначення розміру штрафів, які накладаються Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, затвердженого постановою НКРЕКП від 29 вересня 2023 року № 1800, Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг,

ПОСТАНОВЛЯЄ:

1. Застерегти ДЕРЖАВНЕ ПІДПРИЄМСТВО «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРАВЛІННЯ З ПОСТАЧАННЯ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ГАЗУ» щодо недопущення надалі недотримання вимог нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку природного газу, та порушення Ліцензійних умов, а саме:

Кодексу ГРМ, а саме:

абзацу 8 пункту 2 глави 2 розділу V відповідно до якого Оператор ГРМ протягом десяти робочих днів з дня реєстрації заяви про приєднання (або дати усунення зауваження) на підставі даних опитувального листа, поданих документів та параметрів місця забезпечення потужності і точки приєднання визначає тип приєднання замовника та у цей самий строк надає йому (у визначений в опитувальному листі спосіб) проект договору на приєднання, проект технічних умов приєднання та відповідні рахунки щодо їх оплати,

пункту 3 розділу XIII, у частині обов'язку Оператора ГРМ до 01 листопада календарного року розміщувати на власному вебсайті інформацію про час та місце проведення робіт, запланованих у наступному календарному році, які можуть викликати зміни режимів роботи газорозподільної системи, що призводять до обмеження розподілу природного газу. Оператор ГРМ зазначає список місць (міста, селища, села, вулиці тощо), в яких можуть відбутися такі обмеження, а також очікуваний час тривалості цих обмежень;

пункту 2.2 глави 2 Ліцензійних умов, а саме:

підпункту 16 у частині використання коштів, отриманих за рахунок надання послуг розподілу природного газу, передбачених структурою тарифу (річної планованої тарифної виручки), у визначеному розмірі та за цільовим призначенням,

підпункту 21 у частині виконання плану розвитку газорозподільної системи на наступні 10 років, зокрема Плану розвитку на 2023 – 2032 роки,

підпункту 23 у частині оплати ліцензіатом щоквартально, протягом перших 30 днів кварталу, наступного за звітним, внесків на регулювання, що визначаються НКРЕКП,

підпункту 27 у частині здійснення розрахунків із оператором газотранспортної системи за надані послуги транспортування у строки та на умовах, визначених договором транспортування природного газу,

підпункту 30 у частині надання до НКРЕКП документів, інформації та звітності, що містять достовірні дані, необхідні для виконання НКРЕКП своїх повноважень, в обсягах та у строки, встановлені НКРЕКП (але не менш як протягом 10 робочих днів, крім запитів під час здійснення заходів державного нагляду (контролю)).

2. Накласти штраф на ДЕРЖАВНЕ ПІДПРИЄМСТВО «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРАВЛІННЯ З ПОСТАЧАННЯ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ГАЗУ» у розмірі 412 029 (чотириста дванадцять тисяч двадцять дев'ять) гривень за недотримання вимог нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку природного газу, та порушення Ліцензійних умов, а саме:

пункту 3 глави 1 розділу XXI Кодексу ГТС, у частині зобов'язання оператора газорозподільної системи сплатити оператору газотранспортної системи плату за несанкціонований відбір у строк до 20 числа місяця, наступного за місяцем, у якому було здійснено несанкціонований відбір,

пункту 15 глави 2 розділу V Кодексу ГРМ у частині забезпечення Оператором ГРМ функціонування електронних сервісів надання послуги з приєднання, які мають забезпечити взаємодію та документообіг між замовником та оператором газорозподільної системи у процесі приєднання, інформування замовника про стан надання послуги з приєднання та забезпечити відображення інформації про поточний стан виконання відповідних організаційних та технічних заходів, які здійснюються для надання послуги з приєднання замовнику, із зазначенням очікуваних та граничних строків їх виконання;

глави 2 Ліцензійних умов, а саме:

пункту 2.2, а саме:

підпункту 13 у частині обов'язку ліцензіата забезпечити належну організацію та функціонування особистого кабінету споживача в мережі Інтернет,

підпункту 31 у частині виконання рішень НКРЕКП у строки, встановлені відповідними рішеннями та чинним законодавством, а саме Розпорядження № 199-р та пункту 2 Розпорядження № 291-р;

пункту 2.5, а саме:

підпункту 6 у частині укладання актів розмежування балансової належності та експлуатаційної відповідальності сторін з суміжними суб'єктами ринку природного газу, у тому числі із споживачами,

підпункту 8 у частині забезпечення періодичної повірки (у тому числі демонтажу, транспортування, монтажу та ремонту) лічильників газу, які встановлені для розрахунків за спожитий природний газ побутовими споживачами (населенням) для їх побутових потреб, за власний рахунок незалежно від того, чи є ліцензіат власником лічильника.

Зазначена сума штрафу має бути сплачена до Державного бюджету України у 30-денний строк з дня одержання копії постанови (код бюджетної класифікації 21081100 «Адміністративні штрафи та інші санкції»).

3. Департаменту із регулювання відносин у нафтогазовій сфері відповідно до пунктів 1, 13 частини першої та пункту 1 частини другої статті 17 Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг», у межах здійснення заходів державного регулювання, при наступному перегляді тарифу на послуги розподілу природного газу для ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ» підготувати та винести на засідання НКРЕКП проекти рішень, згідно з якими врахувати:

коригування річної планованої тарифної виручки в сторону зменшення на загальну суму 935,5 тис. грн (без ПДВ) (економія при фактичному виконанні заходів інвестиційної програми на 2023 рік Плану розвитку на 2023 – 2032 роки

та невиконання заходів інвестиційної програми на 2023 рік Плану розвитку на 2023 – 2032 роки);

коригування річної планованої тарифної виручки в сторону збільшення на загальну суму 2 374,7 тис. грн (без ПДВ) за 2023 рік.

Голова НКРЕКП

Валерій ТАРАСЮК

МП

Копію постанови надіслано (отримав)

(дата надіслання, посада, прізвище, ім'я, по батькові особи, яка отримала копію постанови)

«__» _____ 2024 року

(підпис)



ПРОЄКТ

**НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ
РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ
ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ
(НКРЕКП)**

РОЗПОРЯДЖЕННЯ

Київ

№ _____

Про усунення порушень
ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ»

Відповідно до пункту 4 частини другої статті 3, частини п'ятої статті 14, пункту 5 частини четвертої статті 19 Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг» та згідно з Актом планової перевірки від 23 травня 2024 року № 206 (далі – Акт № 206), проведеної відповідно до Плану здійснення заходів державного контролю суб'єктів господарювання, що провадять діяльність у сферах енергетики та комунальних послуг, на 2024 рік, затвердженого постановою НКРЕКП від 22 листопада 2023 року № 2202 та постанови від 08 травня 2024 року № 892 «Про збільшення строку проведення планової перевірки ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ», Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг,

ВИРІШИЛА:

Зобов'язати ДЕРЖАВНЕ ПІДПРИЄМСТВО «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРАВЛІННЯ З ПОСТАЧАННЯ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ГАЗУ» (далі – ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ») (код ЄДРПОУ 39460902) усунути порушення вимог нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку природного газу, та порушення Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з розподілу природного газу, затверджених постановою НКРЕКП від 16 лютого 2017 року № 201 (далі – Ліцензійні умови), а саме:

пункту 3 глави 1 розділу XXI Кодексу газотранспортної системи, затвердженого постановою НКРЕКП від 30 вересня 2015 року № 2493 у частині зобов'язання оператора газорозподільної системи сплатити оператору

газотранспортної системи плату за несанкціонований відбір у строк до 20 числа місяця, наступного за місяцем, у якому було здійснено несанкціонований відбір;

пункту 15 глави 2 розділу V Кодексу газорозподільних систем, затвердженого постановою НКРЕКП від 30 вересня 2015 року № 2494 у частині забезпечення Оператором ГРМ функціонування електронних сервісів надання послуги з приєднання, які мають забезпечити взаємодію та документообіг між замовником та оператором газорозподільної системи у процесі приєднання, інформування замовника про стан надання послуги з приєднання, та забезпечити відображення інформації про поточний стан виконання відповідних організаційних та технічних заходів, які здійснюються для надання послуги з приєднання замовнику, із зазначенням очікуваних та граничних строків їх виконання;

глави 2 Ліцензійних умов, а саме:

пункту 2.2, а саме:

підпункту 13 у частині обов'язку ліцензіата забезпечити належну організацію та функціонування особистого кабінету споживача в мережі Інтернет,

підпункту 30 у частині надання до НКРЕКП документів, інформації та звітності, що містять достовірні дані, необхідні для виконання НКРЕКП своїх повноважень, в обсягах та у строки, встановлені НКРЕКП (але не менш як протягом 10 робочих днів, крім запитів під час здійснення заходів державного нагляду (контролю)),

підпункту 31 у частині виконання рішень НКРЕКП у строки, встановлені відповідними рішеннями та чинним законодавством,;

пункту 2.5, а саме:

підпункту 6 у частині укладання актів розмежування балансової належності та експлуатаційної відповідальності сторін з суміжними суб'єктами ринку природного газу, у тому числі із споживачами,

підпункту 8 у частині забезпечення періодичної повірки (у тому числі демонтажу, транспортування, монтажу та ремонту) лічильників газу, які встановлені для розрахунків за спожитий природний газ побутовими споживачами (населенням) для їх побутових потреб, за власний рахунок незалежно від того, чи є ліцензіат власником лічильника, для чого у строк:

1) до 15 липня 2024 року надати до НКРЕКП:

пояснення щодо невідповідності даних, зазначених в Акті № 206, зокрема щодо:

кількості надомних регуляторів тиску станом на 01 січня 2023 року та 31 грудня 2023 року, що не відповідає інформації, наданій ДП «Кременецьке УПРГ» у формах звітності № 8а-НКРЕКП-газ-моніторинг (річна) «Звіт про забезпечення доступу та приєднання до газорозподільної системи» за 2022 – 2023 роки, та у разі необхідності надати уточнену звітність за цією формою,

стану розрахунків ДП «Кременецьке УПРГ» з ТОВ «ГК «Нафтогаз України» за закуплений природний газ у 2023 році, що не відповідає інформації, наданій ДП «Кременецьке УПРГ» у формі звітності № 8в-НКРЕКП-газ-моніторинг (місячна) «Звіт про використання потужності газорозподільної системи та стан розрахунків» (далі – форма № 8в) за січень – грудень 2023 року, та у разі необхідності надати уточнену звітність за цією формою,

стану розрахунків споживачів природного газу з ДП «Кременецьке УПРГ» за послуги розподілу природного газу у 2023 році, що не відповідає інформації, наданій ДП «Кременецьке УПРГ» у формі № 8в за січень – грудень 2023 року, в частині обсягів та вартості наданих послуг, а також оплат за надані послуги, та у разі необхідності надати уточнену звітність за цією формою;

виправлені форми звітності № 3-НКРЕКП-газ-якість-розподіл «Звіт щодо показників комерційної якості надання послуг розподілу природного газу та надання компенсації споживачам» за I та II квартали 2023 року;

2) до 31 грудня 2024 року:

усунути порушення вимог розпорядження НКРЕКП від 25 липня 2023 року № 199-р «Про усунення порушень ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ» та абзацу другого пункту 2 розпорядження НКРЕКП від 25 жовтня 2023 року № 291-р «Про усунення порушень ДП «КРЕМЕНЕЦЬКЕ УПРГ», про що повідомити НКРЕКП та Сектор НКРЕКП у Тернопільській області з наданням належним чином завірених копій підтвердних документів,

здійснити розрахунки із оператором газотранспортної системи за несанкціонований відбір природного газу за березень – грудень 2023 року у ТОВАРИСТВА З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ОПЕРАТОР ГАЗОТРАНСПОРТНОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ»,

забезпечити належну організацію та функціонування особистого кабінету споживача в мережі Інтернет,

забезпечити функціонування електронних сервісів надання послуги з приєднання, які мають забезпечити взаємодію та документообіг між замовником та оператором газорозподільної системи у процесі приєднання, інформування замовника про стан надання послуги з приєднання та забезпечити відображення інформації про поточний стан виконання відповідних організаційних та технічних заходів, які здійснюються для надання послуги з приєднання замовнику, із зазначенням очікуваних та граничних строків їх виконання,

забезпечити укладання актів розмежування балансової належності та експлуатаційної відповідальності сторін із суміжними суб'єктами ринку природного газу, у тому числі із споживачами,

забезпечити проведення періодичної повірки (у тому числі демонтажу, транспортування, монтажу та ремонту) лічильників газу, які встановлені для розрахунків за спожитий природний газ побутовими споживачами

(населенням) для їх побутових потреб, за власний рахунок незалежно від того, чи є ліцензіат власником лічильника.

Голова НКРЕКП

Валерій ТАРАСЮК